

美国

美高官会晤阿塔代表

美国两名知情官员披露,美政府高级官员8日同阿富汗塔利班代表在卡塔尔首都多哈举行面对面会晤。

据美国有线电视新闻网8日报道,美方代表团由中央情报局副局长戴维·科恩、国务院阿富汗和解事务特别代表托马斯·韦斯特率领,塔利班代表团成员包括情报主管阿卜杜勒·哈克·瓦西克。

今年7月底,美国在阿首都喀布尔用无人机发射导弹,打死现身藏身房屋阳台的扎瓦希里。

事件发生后,美国政府官员和塔利班相互指责对方违反塔利班同美国上届政府达成的多哈协议。

按照协议,美国承诺撤军,塔利班承诺不让极端和恐怖组织成员利

用阿富汗领土对美国及其盟友发动袭击。

按照美国有线电视新闻网的说法,袭击扎瓦希里后,美国仍继续同塔利班接触,包括就争取塔利班释放美国公民马克·弗雷里希的谈判,但未举行面对面会晤。

在卡塔尔方面斡旋下,弗雷里希大约三周前获释。

美国有线电视新闻网解读,中情局副局长科恩和塔利班情报主管瓦西克会面,说明会晤重点讨论反恐议题。

白宫上月说,同塔利班的反恐合作“有进展”。

就美塔高级会晤一事,中情局和国务院表示无可奉告。



为节能降水温 法国一泳池要求穿潜水服

10月6日,在法国马恩河畔诺让,一名女子在露天游泳池边穿着潜水服。

为节约能源支出,法国一些游泳池不得不调低水温甚至干脆不再加热池水。位于巴黎东郊马恩河畔诺让的一个露天游泳池要求自今年10月1日起所有人穿潜水服下水,以防水温过低发生意外。这个游泳池的水温以往都加热至26℃,如今水温为19℃。

智利

永久关闭“天坑”相关铜矿采场

智利矿业部长玛塞拉·埃尔南多7日宣布,将永久关闭智利北部一处出现“天坑”的铜矿采场。

涉事沉洞直径36.5米,最深处200米,7月底出现于加拿大伦丁矿业公司运营的阿尔卡帕罗萨地下铜矿区加比采场,地处首都圣地亚哥以北665公里处。

“与沉陷直接相关的加比采场将彻底关闭,永不复采。”埃尔南多7日同一些工会成员、矿工和研究这个“天坑”的技术专家会晤后说。

埃尔南多还说,智利政府正努力恢复遭沉洞破坏的矿区含水层。

现阶段,沉洞中已经蓄积130万立方米的水。“我们的目标是让这些水重新回到含水层,正在研究多种方案。”

智利环境监管局6日就沉洞事故对伦丁矿业公司下属阿尔卡帕罗萨矿场提出一项“非常严重”的指控,说这家企业对矿区含水层造成“无法修复的环境破坏”。另外,还提起一项涉及过度开采的指控和两项关联运输矿物的指控。

据路透社报道,涉事矿场可能面临被取缔、环境许可证被吊销或罚款至少1300万美元等处罚。

奥地利

初步统计显示 范德贝伦将连任总统

据奥地利媒体9日报道,奥地利总统范德贝伦在当天举行的新一届总统选举中以明显优势赢得绝对多数选票,将连任奥地利总统。

奥地利内政部9日公布的初步统计结果显示,范德贝伦在总统选举中获得54.6%的选票。报道说,尽管官方的最终计票结果可能要到10日才公布,但初步计票结果已表明范德贝伦获得的选票远超其他候选人,不需要进行第二轮投票,将再次当选奥地利总统。

范德贝伦当晚在选举结果明朗后通过社交媒体向民众表示感谢,并表示他不想改变太多,现在重要的是一起向前看,毫不拖延地应对重大课题。

奥地利总理内哈默9日晚通过社交媒体祝贺范德贝伦连任,并表示期待与其保持良好合作。

范德贝伦现年78岁,1944年生于维也纳,经济学教授,曾任奥地利绿党领导人,2016年12月当选奥地利总统,2017年1月26日宣誓就职。

日本

面粉涨价 食品业推动消费米粉制品

受到俄罗斯与乌克兰冲突大幅推升小麦进口成本、日元疲软等因素影响,日本市场的面粉价格走高,日本食品行业希望推动国内米粉制品消费。

据共同社9日报道,越来越多日本人以面包和面条为主食,日本的大米消费量持续下降,从今年7月开始算的年需求量估计为690万吨,首次跌破700万吨大关。考虑到这一饮食习惯变化,日本政府向农民发放补贴,鼓励他们生产可用于加工成动物饲料或制作米粉的大米,以缓解大米供应过剩。

由于小麦等谷物价格上涨,日本47个都道府县中有45个可能会比去年生产更多大米饲料,27个预计将提高用于制作米粉的大米产量。

日本八成以上小麦需求依赖进口。俄罗斯2月下旬对乌克兰发起特别军事行动,俄乌两国都是谷物出口大国,这一冲突使全球小麦等谷物价格上涨。

一句话新闻

当前,中国品牌汽车在阿拉伯国家日益受欢迎,尤其是节能环保的新能源车,比亚迪、奇瑞、长安等20余家中国汽车公司已进入阿拉伯市场,数据显示,中国新能源汽车产销量已经连续7年位居全球首位。

据塔斯社10月10日报道,俄罗斯政府有关禁止欧盟、挪威、乌克兰和英国货运汽车入境的禁令于10日起正式生效,将持续到今年12月底,来自上述国家的商品将在加里宁格勒州、列宁格勒州及圣彼得堡等地交由俄方车辆运输。 据央视新闻客户端

乌克兰政府部门8日说,受俄乌冲突、恶劣天气拖累秋收进度等因素影响,乌克兰今年前三个季度经济据估算同比萎缩大约30%。

近日,丹麦女王玛格丽特二世宣布了一项惊人决定——褫夺4名孙辈的王室头衔,有分析认为,君主制国家削减王室规模是大势所趋,但女王的这一决定显然未与家人达成充分共识,家族不合的闹剧更是对王室形象造成影响。 据《环球时报》

据韩联社报道,韩国专门考察独岛(日本称“竹岛”)和郁陵岛周边海洋环境的研究船“独岛世界”号9日首次起航启程赴独岛,日本《产经新闻》报道称,韩方此前基本上是借用民用渔船对“竹岛”进行调查,预计此举将引发日方抵制。 据环球网

因为学生们看不懂传统的时钟钟面,英国一些重要考场不得使用数字时钟来提醒他们时间。 据《环球时报》

据日本共同社报道,该社10月9日发布的民调显示,日本首相岸田文雄内阁的支持率为35%,创下自去年10月上台后的新低。 据中新网

为防止“朱诺海滩中心”(加拿大二战纪念馆与文化中心)在开发中被破坏,加拿大决定出资购买朱诺滩的一块土地。 据《环球时报》

据路透社报道,美国白宫国家安全委员会战略沟通协调员柯比当地时间9日表示,将继续对乌克兰提供武器,但拒绝评论克里米亚大桥爆炸一事。 据中国新闻网 本版除署名均据新华社